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Vasúti összeköttetésünk a 
fővárossal.

A MÁV. helybeli üzletvezetőségének ajánlva.
Debreczon, decz. 3.

Rég ideje már, a mióta töprenke- 
dünk magunkban, vájjon nem lehetne-e 
valamit változtatni azon a lassú, kése­
delmes és alkalmatlan vasuli és postai 
összeköttetésen, amelyben városunk Buda­
pest fő- és székvárossal van.

Sehogy sem fér a fejünkbe, hogy 
ma, a mikor a villám ereje és gyorsa­
sága teljesen rendelkezésünkre áll s kész­
ségesen szegődik eszméink, gondolatunk, 
kényelmünk szolgálatába, miért kell ne­
künk, az ország legfontosabb, legértéke­
sebb vidéki metropolisának még mindig 
az elmellőztetés, az elhanyagoltalás orcza- 
piritó szégyenét tűrnünk, szenvednünk.

Nincsen Magyarországnak egyetlen­
egy vidéki gőczpontja sem, a mely saját 
vagyoni erejének súlyánál határának ki­
terjedtségénél, produktumainak sokféle­
sége és bőségénél, a vele érdekközös­
ségben levő nagy vidék gazdaságánál 
fogva jobban megérdemelné az állam 
részéről az okszerű fejlesztést, támoga­
tást, előzékenységet és kedvezést, mint a 
legnagyobb magyar cultur-város, Deb- 
reczen.

És mégis, nincsen talán ez ország­
nak egyetlen számbavehető városa sem 
olyan, a mely a mellőztetéí.nek, a kiszi- 
polyoztatásnak, a felsemvevésnek ennyi 
elkeserítő jelét volna kénytelen lépten- 
nyomon tapasztalni, mint ez a mi nagyra- 
törő és nagyra hivatott civitásunk.

Nem említve a múlt idők hosszú 
biinlajstromát, nem szégyenletes, nem (el- 
lázitó-e a hatalom kezelőinek városunk­
kal szemben tanúsított azon eljárása, 
hogy daczára magas kultúránknak, ren­
dezett anyagi viszonyaiknak, a közénk 
telepedőkre vonatkozó temérdek díjtalan 
anyagi és szellemi előnynek, nincsen a 
közelmúlt és a jelen alkotásai között 
egyetlenegy olyan állami intéz­
mény sem, a melynek árát ne velünk, 
Debreczen sz. kir, város adózó polgárai­
val fizettette volna meg.

Itt van, hogy egyebet ne is említ­
sünk, az á I I a m i főreáliskola, a melyet 
egészen a város építtetett, fentarlásához 
pedig évenkint jóformán többel járul, mint 
maga az állam és még sincs vele szem­
ben semmi joga, semmi befolyása, semmi 
előnye

Itt van a királyi tábla, a melynek 
díszes palotáját a hozzátartozó óriási 
telekkel együtt egészen Debreczen város 
ajándékozta a nála milliószorta 
gazdagabb államnak.

Itt van a . . De minek folytassuk?

Nincsen városunkban egyetlen orszá­
gos jellegű intézet sem, amelynek léte­
sítése első sorban ne városunk értelmes 
polgárságának bőkezűségéből vált volna 
lehetővé.

Az állam velünk szemben a kihasz­
nálás politikáját folytatja, még pedig un­
nak is a legönzőbb fajtáját, a mely vi­
szonzást nem ismer, nem akar ismerni.

De alig van méltóbb okunk panasz­
kodni valami miatt, mint a miatt a rósz 
közlekedés miatt, a melyet a fővárossal 
való érintkezésünkben kárhoztatva va­
gyunk.

Valóságos delizsánsz-vállalat számba 
mehet az a kiszolgálás, a melyben min­
ket a MÁV. neve alatt ismeretes közle­
kedési vállalat részesít.

Debreczen távolsága Budapesttől 
összevissza csak 224 km. Ezt rendes já­
rású vonat megteszi 224 perez alatt, a 
melyhez számítva még a Debreczen és 
Budapest közé eső 2,1 állomásra átlag 2 
perczczel számított tartózkodási időt, a 
rendes járású vonatnak ide kellene érnie 
Budapestről 248 perez alatt, vagyis 4 ó. 
8 perez alatt. És mégis a Budapestről 
legelőször érkező vonal délután 3 óra 
34 perczkor ér legjobb esetben váro­
sunkba.

Ebből következik, hogy a fővárosi 
napilapokat, amelyeket Budapesten már 
reggeli 6 őrakor széliére olvasnak, mi 
délután 6 órakor, tehát teljes 12 órai 
késéssel kapjuk kezünkbe. Hasonlóképen 
vagyunk a postán érkező minden dol­
gunkkal. A fővárossal való levelezésünk 
lassú, nehézkes és bosszantó.

Hogy a mi mellőzletésünk annál in­
kább feltűnjék, egy kis összehasonlítást 
teszünk a Budapesttől ’ m ülbelől egyforma 
távolságra fekvő, vagy jelentőségüknél 
fogva megjegyzésre méltó varosok vasúti 
összeköttetése és a mienk között. __ 

Budapestről Debreczen felé indul a 
legelső postavonat d. e. 9 ó. 40 p.-kor. 
Ezzel szemben:

I. B é c s felé B r u c k o n át 6 ó-
40 p.-kor reggel gyorsvonat, amely 
a 115 km.-re fekvő Komáromb a n 
van d. e. 9 ó. 57 p.-kor, tehát olyan idő­
ben a mikor a mi postánk alig hagyta 
el kőbányát ; a 142 km. távolságra eső 
Győrt eléri 10 ó. 56 p.-kor és a 220 
kmnyire fekvő Brucknál az ország ha­
tárára ér déli 1 ó. 24 p.-kor és igy 2 ó. 
10 perczczel előbb, mint hozzánk, akik 
pedig csak 4 kilométerrel lakunk mesz- 
szibbre.

II. B é c s felé M a r c heggen 
•U 7 ó 30 p -kor indul az első gyors­
vonat és a 213 kmre fekvő Pozsony

már d. e. 11 ó 24 p.-kor már megkapja 
az első fővárosi postát.

III. R u t t k a felé indul reggeli 7 
órakor gyorsvonat, s a 215 kmnyire 
fekvő Zólyomba ér 11 ó. 25 p.-kor,

IV. De legtanulságosabb reánk néz­
ve a Budapest—Lawocznei vonal, a me­
lyen az első gyorsvonat reggeli 7 ö. 20 
p,-kor indul el, és a 128 kmnyire eső 
Füzes-Abonyban van d. e. 9 ó, 53 p.-
kor, a 184 kmnyi Miakolcz-on 11 o. 
7 p., a 224 km. (épp annyi, mint Buda­
pest és Debreczen egymástól való távol­
sága) Szerencsen 12 ó. 3 p.-kor, 
a 260 kmnyire eső Sárospatakon 
van 12 ó. 55 p.-kor (tehát Spatak mesz- 
szebb van Budapesthez 36 kmrrel és 
mégis előbb ér oda a vonat 2 ó. 39 
perczczel, sőt még Munkácsra is, amely 
Bpestlől 354 km., s igy 130 kmrrel mesz- 
szebb van, mint mi, még oda is 11 
perczczel előbb ér a bpesti posta, mint 
Debreczenbc.

Azt hisszük, hogy ezek mind igen 
tanulságos és igen jellemző adatok arra 
az eljárásra nézve, a melyet a közlekedé­
si politika eddigi irányitól városunkkal 
szemben megengedhetőnek tartottak.

Hál ha még hozzá adjuk, hogy Ueb- 
reczennek, az ország 2-ik fővárosának. 
Budapesttel nincsen gyorsvonat! 
összeköttetése, mert az, amit 
a hivatalos menetrend olyanul tüntet 
föl, közönséges omnibus vonat, a mely 
még »megálló helyek<-en (pl. Ebesen) is 
tartózkodik s valóságos visz- 
sz a élésszámba megy, hogy 
gyorsvonat! árakat szednek 
rajta.

Legvilágosabb lesz, ha a számokat 
szólaltatjuk meg. A Bpeslről d. u. 2 óra 
15 p-kor induló gyorsvonat P-Ladányba 
ér 5 ó 48 p.-kor d. u. Itt ketté szakad. 
Az igazi gyorsvonat indul N -Várad fe'é, 
az u. n. gyorsvonat czammog mi felénk. 
Az igazi gyorsvonat a P.-Ladány—N-Vá­
rad i 67 kmnyi utat megteszi 1 ó. 20 p. 
alatt, az u. n. gyorsvonat a P.-Ladány— 
Debreczen között elterülő 44 kmt be­
futja 1 ó. 21 p. alatt.

Hozzá még a mi u. n. gyorsvona­
tunk postát (rendszeresen) sem nem hoz, 
sem nem visz, s igy levélbeli közlekedé­
sünk a képzelhetőiig nehézkesebb.

Ezeken az állapotokon változtatni, 
gyökeresen javítani kell. Javítani kell 
anynyival is inkább, mert a küszöbön 
levő millenáris ünnepélyek a forgalmai 
előreláthatólag is meghuszszorozzák.

Értesülésünk szerint nem sokára 
összeül a külföldi vasutak képviselőiből 
és a M. Á. V. igazgató tanácsából ala­
kulandó nagy comité, a mely amillenium
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alkalmából a kellő internationális össze­
köttetés létesítéséről fog tanácskozni.

A M. Á. V. debreczeni iizletvezető- 
ségéhez, s különösen annak mostani ki­
váló fejéhez, városijuk jól felfogott ér­
dekében azzal a nyilvános kéréssel járu­
lunk. hogy tekintettel arra a körülmény­
re. hogy a M.-Sziget—Kőrösmező határ­
széli vonal megnyíltával egyik legtunto. 
sabb internationális vonalnak, az Odessa- 
Ostendeinek városunkon kell keresztül 
mennie : tegyen előterjesztést a M. A.
V. igazgatóságánál arra nézve, hogy vá­
rosunkat a fővárossal gyorsabb járatú és 
alkalmasabb idejű igazi gyorsvonatokkal 
kösse össze ; hogy városunkat, amely az 
államvasutakkal szemben szinte a tá­
mlásig bőkezű volt, viszonzásul ré­

szesítették legalább annyi figyelemben, 
nogy ne legyen kénytelen viczinális 
vonat módjára döczögni I’üspök-Ladá- 
nyig.

Hisszük, hogy mostani felszólalásunk­
nak, ha több nem is, annyi haszna min­
denesetre meg lesz, hogy városunk és 
társadalmunk döntő körei gondolkozni 
fognak ezen a kérdésen, a melynek az 
általunk ajánlott módon való rendezése 
kiszámithatlan haszonnal járn,. városunk­
ra mind közgazdasági, mind kereskedelmi, 
mini cultural is tekintetben.

Grotius.

A képviselöház mai ülése. A
részletes tárgyalás ma a megkezdett hévvel 
folyt tovább. A t gnapi ülésről lemaradt záró­
beszédét Holló Lajos ma tarthatta csak 
meg.

Felségsórtö néppárt A »M agyar 
néplap» czimii ultramontán zuglap volt f.

szerkesztője tegnap délután 1 órakor érkezett 
meg a budapesti nyugati pályaudvarba, hol 
katholikus papok s az általuk felizgatott cső­
cselék — nagyobbára a vidékről felcsőditve, 
várták. Lepsényi Miklóst, ki királysér- 
té°érl 6 hónapi fogházbüntetését tö tötte kb 
nagy óvácziókban akarta részesíteni a köz­
ponti néppárt. Az államrendőrség a legszéle­
sebb körű intézkedéseket foganatosította meg, 
hogy a nagyobb szabású néppárti heccet meg­
akadályozza, mi sikerült is. A néppárt e t - 
nyével helyeselte Lepsényi bűntettét, lé- 
hát a büntető törvénykönyvbe ütköző cselek­
ményt követett el. A pályaudvar előtt már a 
délelőtti órákban á következő tartalmú zöld 
ezédulákat osztogatták :

Magyar k a t It o I i k u s o k I
Lepsényi Miklós katholikus áldozárt a 

«Magyar Néplap» szerkesztőjét a zsidók 
erőszaka folytán hat hónapi börtönre ítélte az 
esküdtszék.

Börtönt szenvedett, mert védte a hitét, az 
üdvözítő anyaszentegvházai, mindnyájunkat.

Júniusba vetették börtönre a mávtyr 
apostolt, deczember 2-án szabadul ki.

E napon deczember 2-án hétfőn délután 
egy negyed két órakor érkezik Budapestre, a 
nyugati pályaudvaron száll ki (váczi körút) ott 
fnuadják ünnepélyesen, fehér lányok, katholi­
kus polgárok, nők, hogy diszhintón a Szécsényi- 
kioszkba vigyék, ahol babér koszorút, emlék­
albumot nyujtan ik át neki.

Jöjjetek katholikusok tömegesen a nyu­
gati pályaudvarhoz pontban egy órakor és ki 
áltsatok egy «éljent» az egyház börtönt szen­
vedett apostolához, Krisztus szolgájához. Ott 
lesz az ország minden vidékének katholikussága 
küldötlségileg képviselve.

Jöjjetek, ne késsetek mutassátok meg, hogy 
élünk, előre Szűz Mária nevében!

A kőbányai sertéspiacz megnyitása.
Kőbán/», deczember 2.

Teljes félesztendei szigorú zárlat után a 
kőbányai seriéspiaczol felmentették a zárlat 
alól és újra megnyitották. Ezzel az intézke­
déssel, megszűnt az az időszak, mely a hazai 
állattenyésztésnek és általában a mezőgazda­
ságnak mérhetetlen károkat okozott. Állatte­
nyésztésünk még hosszú ideig fogja megérezni 
azt a csapást, melyet a sertésvé ,z pusztítása 
reá ir.ért.

A kőbányai piacz megnyitásával egyidejű­
leg a miniszter a piacznak egyik legnagyobb 
hiányán is óhajtott segíteni s ezért egyidejű­
leg felszólította a székesfőváros törvényható 
ságit az önálló sertés-vágóhid sürgős létesíté­
sére. A főváros e kövessége teljesítésére rög­
tön hajlandónak nyilatkozott, mert maga is 
mindent meg akar tenni, ami a kőbányai pia- 
ezot újabb veszedelmektől megóvhatná.

A fölmivelésügyi miniszternek az a ren­
deleté, mely a kőbányai piacz megnyitását el­
rendeli, november 30-án kelt és a következő 
intézkedéseket tartalmaza :

A kőbányai sertéspiacz fertőtlenítése be- 
fejeztetvén, további rendeleiemig megengedem, 
hogy deczember 15-től kezdve belföldi serté­
seket ismét erre a piac ra szállítani lehessen 
a piacz állategészségügyi rendtartására megál­
lapított határozmányok megtartásán felül- 
azonban még a következő (eliételekel kötöm ki

1. kőbányai piaczra s irtéseket csak olyan 
községből szabad szálltán1, melyben a serté­
sekre veszélyes ragadós betegség miatt zár 
nincsen s csak akkor, ha a sertések ily köz­
ségben legalább 10 napon át, más sertésektől 
elkülönítve állottak és vasútra való felrakásuk 
előtt állami állatorvos által eszközölt vizsgálat
lapján teljesen egészségeseknek bizonyultak.

2. A sertéstulajdoncs Kőbányára szánt 
sertéseinek számát és az elkülönítés helyét az 
lletékes községi elöljáróságnak jelentse be és 

az elszállítás napját táviratban az illetékes

..A „DEBRECEN“ TAROLJA.....
Vallomás.

Irta: Tastsi Miklós
A falu végén levő árokban egy rongyok­

ba burkolt, félig megfagyott emberre találtak 
Csak szivének lassú dobogása árulta el, hogy 
még élet van benne. — Bíró uram, mint jó 
keresztyénekhez illő, helyet adott a szeren­
cséi lennek, s családjával hozzálátott, hogy meg­
mentsek a haláltól, ha még lehetséges.

Befektették puha, meleg ágyba, dörzsöl­
ték különféle szerekkel, felváltva, hol az apa, 
hol a fiú, begöngyölték meleg pokrúezba, végre 
két órai kitartó munka után bulk sóhaj röp­
pent el u bezárt újnak közzül s a beteg meg­
mozdult ágyában.

Felvető homályos, megtört fényű szemeit, 
körültekintett a házban s alig hallható hangon 
kérdé :

— Hol vagyok V
— Ne féljen semmit, jó helyen van. Sze­

gény barátom, mondó sajnálkozva Biró uram, 
bizony azt hitték, hogy meghall!. Anyjuk hoz 
be csak abból a meleg ételből, tudom jól fog 
esni!

lliróné asszonyom behozott egy tányér 
párolgó levest s megkínálta vele n beteget. Ez 
megpróbált ágyából feieine kedni, de nein birt, 
erőtlenül hanyatlott vissza a párnák közzé.

Nem, nem bírok — mondá tompa
hangon.

De azért beletollötték a levet ; mi jó hu­
tással volt, mert a beteg utána lassan, csen 
desen elaludt.

Mikor felébredt, már alkonyaira járt az 
idő, a nap búcsú sugarai megaranyozlák az ab­
lak üvegeit s félhomályt terjesztettek a szobá­
ban. A beteg első tekintete az ágya körül ül 
lökre eseti, kik a legnagyobb figyelemmel les 
lék minden mozdulatát.

Halvány pír boritá el halvány arczát, 
szederjes ajkai meg-megrándúllak, mosolyogni 
akart, de nem tudott.

Egyszerre erős köhögés vett rajta erőt 
Mailé meg-meghördült, arcza elkéküll, minden 
perezben azt lehetett várni, hogy megfulad.

A körülötte levők aggódva nézik kinló
dúsát.

— Szegéuv, szegény! mondogatják, nem 
sokáig viszi.

Végre szűnt a roham. A beteg gyönge 
elhaló hangon megszólalt :

— Jó emberek ! köszönöm a szívességet 
mit velem tesztek ! Ne fárasszátok tovább ma 
gatokat, úgy sem segíthettek már rajtam. Hal­
lottátok a borgest ? A halál postája volt az 
Érzem, tudom, hogy el kell mennem oda, hova 
oly sokun mentek már előttem, de .a honnan 
csak egy sem tért vissza. Megyek örömmel 
úgy sincs senki, aki sajnáljon. Gyermek nem 
sir utánam, feleség nem öleli át koporsómat 
s nem áztatja könnyeivel. Nem tudom él-e, 
vagy elköltözött ő is a másik hazába ? Ha él 
ne is jajszó helyett álkot ejtene hült porom 
felett : sirás helyett öröm ujjongásba törne k 
bálát adna az istennek, hogy tőlem a gyilkos 
túl, élete megrontójától, a nevére szégyent, gya 
lázatot hozótól megszabadul.

— Milyen láza van, — mondták a körű 
lőtte állók.

— Félre beszél!

— Oh ne higyjétek ti azt, hogy nem tu- 
ludom, mit beszélek Nagyon is jól tudom! 
Üljetek le ide mellém jó emberek, ide köze­
lembe, azt hiszem, lesz még annyi erőm, el­
mondom, életem történetét.

Biró uramek leültek s feszült figyelemmel 
lestek el minden szót, mely a beteg ajkait el­
hagyd.

—- Nem lőttem volna soha, hogy így ha­
lok meg. Ha valaki mondta volna, a szeme kö­
zé nevettem volna. S ime ! Milyen végére 
ineheletlen az isten rendelése :

Jó módú szülők egyetlen gyermeke vol­
tam. Szüleim a mellett, hogy kitanitottak, szép 
vagyont hagytak re ám, melyből kényelmesen 
megélhettem volna.

Midőn szüleim elhaltak, még alig 22 éves 
mindenben ifjú könnyű vérüvoltam.Nem gondol­

tam a holnappal soha, egyedül a jelennek él­
tem. A kéj, a gyönyör mámoritó poharát fe­
nékig akartam üríteni, azt gondoltam szinméz- 
zel van tele, csak okkor tértem magamhoz, mi­
kor már a salakot, a keserű cseppeket kezd­
tem megizlelni.

De már akkor késő volt.
A vagyon, a mit örököltem, szétszóró­

dott, nőni a pelyva, csak a romjai maradtak 
meg. Egy pár száz forintocska volt, a mit meg­
menthettem. Ezzel ott hagytam szülővárosomat 
s elmentem otthont keresni, a hol nem ismer 
senki. — Egy kis városkában húzódtam meg 
Hivatalt kerestem n kaptam is írnokságot á 
járásbíróságnál Kevesell jövedelmezett ugyan, 
do elég volt. Szegényesen éltem, próbáltam ke­
véssel megérni. Eleinte nehezen ment, de ké­
sőbb beletörődtem, megszoktam. — S hogy 
vissza ne essem az örvénybe, megnősültem.

V
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állami állatorvossal is közölje. A rakodások 
csak deczember 15én vehetik kezdetüket.

3. A községi elöljáróság e végből kikül­
dött közege által a bejelentés vétele után 
azonnal meggyőződik az elkülönítés végre­
hajtásáról és ellenőrizteti ezt mindaddig, a inig 
a sertéseket, vasútra rakás czéljából el nem 
hajtják.

4. Hizlaló telepeken, pusztákon, majorok­
ban, legelőkön slb. más sertésektől köztudo­
más szerint amúgy is külön tartott sertésál­
lományokból Kőbányára szállítandó sertések 
elkülönítésétől eltekintek : a bejelentés, köte­
lezettséget azonban ily sertésekre nézve is 
feniartom.

5. Ha az elkülönített sertések más ser­
tésekkel érintkeznek, vagy ha az elkülönített 
sertések között megbetegedés vagy elhullás for­
dul elő, akkor a sertéseknek Kőbányára szál­
lítása esak abban az esetben engedhető meg, 
ha az állatorvos vizsgálattal megállapítótla 
hogy a sertések kedvezőtlen egészségi állapo­
tára gyanuok nincsen.

0. Sertésekre szóló marhalevelet csak 
abban az esetben szabad Kőbányára irányí­
tani, ha annak hátlapján a községi elöljáró­
ság igazolta, hogy a sertések tartózkodásának 
helyén sertésekre állategészség-rendőri zárlat 
nincsen, továbbá, hogy az elszálliiandó ser­
téseket, illetve a -í pontban említett állomá­
nyokat legalább 10 napon át és az elhajlásig 
külön tartották.

7. A vasúti közegek csak megfelelő zá­
radékkal ellátott marhalevél alapján vehetnek 
fel sertéseket Kőbányára való szállítás végett.

8. Kiváló gondot kell fordítani az állami 
állatorvosnak a vasúti kocsiknak vizsgálatára. 
Kifogásolt kocsit újabb fertőtlenítés nélkül ál­
latszállításra használni tilos.

0. Az elkülönítés és állatorvosi vizsgálat 
költségei a sertések tulajdonosát terhelik.

10. A vizsgálat költségei csupán napidij 
és utazási költség. Vizsgálati díj nem jár.

11. Kőbányára érkező oly sertésszállit- 
mányok, melyeket állami állatorvos vizsgálata 
nélkül adlak fel vasútra, vagy a melyekben a 
a kirakáskor csak egy darabot is valamely, 
sertésekre ragadós betegségben szenvedőnek 
találnak, azonnal a származás helyére vissza- 
szállitandók, vagy pedig azonnali leölés czél­
jából közvetlenül budapesti henteshez szál- 
litandók.

KÜLFÖLD.
A vitás tengerszem. Az osztrák par­

lament lengyel klubja tegnap délután a ma- 
gyar-gácsországi határon levő vitás tengerszem 
kérdésében tartott ülést, mert Krakkó városa 
a klub közbenlárását kérte arra nézve, hogy 
e kérdés, mely Gácsországra nézve rendkívül 
nagy jelentőséggel bír, ne úgy oldassák meg, 
mint azt a magyarok kívánják. Az emlékirat­
ban egyúttal küldöttség menesztését kérik B a 
d e n i miniszterelnökhöz, hogy ő Galicza érde­
kében ellensúlyozza a magyar belügyminisz­
ternek e kérdésben tett és Galicziáhan nagy 
aggodalmat keltett nyilatkozatát. A klubb a kül­
döttség menesztését elhatározta és azt Sales- 
ky fogja Baden! elé vezetni.

Kávéházi történet.
szomszéd asztalnál, mikor egy görbe lábú. 
hajlott orrú, apró szemű ur lépett a terembe,

— Jer ide Miska, jer ide, integettek fe­
léje a többiek.

A Mískának szólított ur helyet foglalt az 
asztalnál.

— Van valami érdekes bír ?
— De még milyen 1 — szólt a jövevény, 

nyelvével csettcntve.
— Mi az! Halljuk! sürgetlék a többiek 

és siet’ek czigarettel, szivarral kínálni őt, sőt 
az egyik kapuczinert is tendelt szamara.

— Ismerték ugye a veres Dolli feleségét 
azt a magas szűke asszonyt V

— Hogy ne, hogy ne . . . Csodáltuk is 
hogy tudott ehhez a csúnya emberhez menni 
feleségül, mikor mehetett volna máshoz is.

— Éppen ezt akarom elbeszélni.

Elvettem egy fiatal árva leányt. Boldogan él­
tünk két évig. Ekkor áthelyeztek egy nagyobb 
városba. — Ettől kezdődik az én szomorú his­
tóriám. Csakhamar barátságot kötöttem többi 
társaimmal, kik elhívtak magukkal a kávéhá­
zakba időtőlteni. Lassanként belemerültem az 
előbbi éleibe.

Az otthon kezdett hideggé válni. Nem ér­
zettem magam jól nőm körében. A kávéház 
vált otthonommá. Ha elvégeztem a napi teen­
dőmet, nem haza tértem, mint máskor, hanem 
a vendéglőbe, barátaim körébe a kártya-asz­
talhoz, Szegény nőm hiába kéri, könyörgölt ; 
könnyezve omlott sokszor lábaimhoz, átkul­
csolta térdem, úgy rimánkodott, hogy térjek a 
jó útra, — nem ért semmit. Nem tudott meg­
téríteni a kény, a jaj szó, a daemon, a játék- 
szenvedély annyira hatalmába kerített. Sze­
rellem volna menekülni tőle, de nem bírtam, 
lekötve tartá telkemet.

Sokszor napokon keresztül nem mentem 
haza, nem akartam látni nőm szenvedő a r- 
czát. A hivatalt is elhanyagoltam, minek az 
leli a következménye, hogy egy szép napon 
tudtomra adták olbocsáttalásomat. — Ki lel­
tem téve nőmmel együtt a legnagyobb nyo­
mornak. Ez végképen elkeserített. Főnökömet 
vádoltam elüzetésemért. Elmentem hozzá, kér­
tem, könyörögtem előtte, hogy helyezzen 
vissza, — hajthatatlan maradt. A mi akkor 
szivemben megfogant, a pokol szülötte volt. 
— Vad állat voltam, nem ember többé. A 
boszu érzet tölté el egész lényemet. Bőszül, 
véres buszul esküdtem főnököm ellen !

Haza menteni. Megöleltem, megcsókoltam 
nőmet s megígértem neki, hogy ezután a jó 
útra térek. Hogy örült szegény ! Pedig ha

csak sejtette volna is, mit akarok, jobban sir 
volna mint valaha.

Alig variam, hogy bealkonyodjék. Észre­
vétlenül elszöktem hazulról. Egyenesen főnö 
köm házába mentem. Egyedül volt honn, épen 
íróasztalánál dolgozott.

A vad indulat teljes erővel kelt föl lel­
kemben. Észrevétlenül kinyitottam az ajtót s a 
másik perezben egy jól irányzott ütés követ 
kéziében — főnököm a szoba padlójára terült 
S most a pénz ördöge is megszólalt keblem 
ben. Tudtam, hogy főnököm gazdag ember. 
Felfeszitetiem a szekrényt, a benne levő pénzt 
magamhoz vettem s mint ki jól végezte dől 
gát, tovább álltam.

A mint kiértem a szabadba, megreme 
tein. A hideg levegő kijózanított. — Feltárult 
előttem bűnöm egész nagyságában. Egyszeri' 
gyáva lettem, elhagyott a bátorság. Futottam 
nem tudtam magam sem hova. — Elbujdo 
koltam (Erdőkben, hegyek közt lévelyegiem, ke 
rültem az embereket. — Ha megzörrent kö 
zelemben a levél, üldözőket véltem közeledni 
kerülte szemem az álom, nem tudtam aludn 
folyvást előttem lebegett a meggyilkolt véres 
alakja s szegény elhagyott nőmé ! Vájjon mi 
lett belőle ? Ama szomorú emlékezetű nap óla 
mit sem hallottam felőle ! Ugyan kitől is hal 
lottam volna, hiszem azóta emberrel nem is 
beszéltem, kerültem messziről őket.

A pénz, ha hozzá nyúltam, égette keze 
met. Fii, fa, virág mind-mind azt suttogta fü 
lembe : »gyilkos- I

A madár dalában nem gyönyörködtem 
a méh döngése nem ringatott alomba, mindé 
mkből azt hallottam felém szállnni »gyilkos 
vagy« 1

Sokan emlékeznek még reá, mikor a 
veres Do Ifi a fővárosból ebbe a vidéki város­
kába hozta azt a gyönyörű asszonykát, kibe a 

város szerelmes lett nemsokára.
Nem tudta senki, hogy ki volt az apja ? 

Váltóképes volt-e vagy se, s mennyit móringolt 
lánya tőle? Csak azt láttuk, hogy az asz- 

szony eleganczia tekintetében lepipálta a töb­
bieket, s elbolonditotta a fiatal embereket 
egyaránt.

— Úgy vau !
— Hogy honnan vette a veres Dolli a 

pénzt a nagy háztartáshoz, arról nem tudott 
senki sem. Pedig az a kis rölös bolt nem ho- 
ott be annyit, .hogy gazdája estélyeket ad­

hasson, meg a nagy urakkal járhasson. A szép 
asszony, kinek sokan tették a szépet, állítólag 
megközehthetlen volt. Kaczérkodott mindenki­
vel, tálán találkát is adott némelyiknek, de re­
ményen kívül egyébbel sem kecsegtette az ud- 
arlók seregét. A kis rőfösboltban két segédet 

tartott a gazda, pedig azelőtt egy se volt, ő 
maga pedig betekig se nézett az üzlet után, 
hanem, mint hirlett, egyre kártyázott előkelő 
barátaival, s egyre nyert.

Egy országgyűlési képviselő vesztett leg­
szívesebben, azt tartotta szegény, hogy a ki 
szerencsétlen a játékban, az szerencsés a sze­
relemben.

— De hát a történet hol marad ? kiál­
tozták türelmetlenül a hallgatók.

— Mindjárt arra kerül a sor !
A veres Dolli a múlt héten tengeri für­

dőre utazott a feleségevei. De én tudom, hogy 
nem fürdőzni ment, hanem — megszökött.

- Hova V Miért ?
— Külföldre szökött a törvény ke­

ze elől.
— Hogyan ?
— A veres Dolfinak nem volt felesége az 

a szép asszony soha.
— Hát ?
—■ A szeretője sem !
— Lehetetlen !
— De úgy van. Ott a fővárosban ismer­

kedtek meg két év előtt, s mint a lapok írták, 
örök hűséget esküdtek egymásnak a dohány- 
utczai zsinagógában. No hát ebből egy szó se 
igaz I Mint férj és feleség jöttek ide, s a szép 
asszony ezrekig pumpolta meg az itteni ura­
kat, inig a férje kártyán nyert tőlük.

— Ki hitte volna !

Ha szellő suhant keresztül a fák ágai 
közt; ha a szélvész ineg-megrecsegteti a töl­
gyeket ; ha a mennydörgés öblös hangja meg- 
rázkódtatá a begy ormokat s rémült ordito- 
zása hallatszott a megfélemlett vadaknak : én 
ezt hallottam folyvást fülembe csengeni : »bűn­
hődsz, mert gyilkos vagy !«

Itt megállt a beteg. A köhögés megújult. 
Egész teste remegett, a viz csurgóit róla, lan- 
kadtan hanyatlott alá párnáira. A körülte 
ü'ők borzadva nézték szenvedélyét.

A mint megszűnt a roham, rekedi, ful­
dokló hangon foly talá:

— Két év óta hordozom magammal a 
kint, a szenvedélyt. Nem bírtam tovább. Beteg 
lettem. — Az éhség és hideg is üldözött. Mig 
egészséges voltam, tudtam magamnak télen is 
élelmet keresni, de most már nem. Zsebemben 
volt ugyan a pénz, de nem mertem hozzá 
nyúlni Egyszer próbáltam s úgy égette a ke­
zemet. Nézzétek, most is itt van a helye ! Nem 
látjátok ? Oh én érzem most is a fájdalmat 
Úgy sajog a seb !

A beteg arcza kipirult, keble lázasan pi- 
begett, a láz kitört rajta teljes erővel.

—- Ni . . . Fordítsatok meg, nem aka­
rom látni ! Zárjátok be az ajtót, ne ereszszé- 
tek be 1 . . . Ott van, — már közelit ... Ne 
. . . ne nyúlj hozzám ! 1 nem én vagyok 1 
Eredj 1 . . . mit keresel itt ? ... Jaj 1 oly hi­
deg a kezed 11... Ne érints ! Hagyj nekem 
békét ... én nem bántalak ! . . . Itt a pén­
zed . . . vidd el 1 meg van mind egy krajezá- 
rig 1 . . . Ne hagyjatok I . , . Emberek 1 . . .

Még egyet hördült a mell, a karok erőt­
lenül hagyatlotlak alá s a zaklatott lélek ott 
hagyUi porhüvelyét.
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A Miskanak szólított ur előre nyújtotta 
nyakát, mint a ki titkot akar mondani.

— A veres Dolfi felesége egy hires ka­
landorod volt, kit most mindenfelé köröznek.

A pinczér, ki hitük megett állott, kiej­
tette a kezében tartott tálczát és a poharak 
csörömpölve törtek szét a padlózaton, úgy hogy 
mindnyájan arra fordultuk.

— Egyetlen ! — kiáltotta rá a fisé tő 
pinczér. No meg is látszik rajta, hogy nem 
való nagy üzletbe !

A fiú pedig, — mintha a szivére 
vette volna a dolgot, sírni két de t. — Nem 
lehetett több tizenhét évesnél, mert külöm- 
ben nem siratta volna meg az összetört po­
harakat.

Vagv másért sirt V
Reporteur.

Tanügy.
Tilos a kézcsók Pozsony város egész 

ségügyi bizottságának ülésében egy bizottsági 
tag azt az indítványt tette, hogy a leányisko­
lában annyira divatos kézesókot tiltsák ci. Az 
indítványozó azzal okolla meg indítványát, 
hogy a kézcsókokkal a ragályos betegségek, 
minő difteritisz. hörgő hurut slb. átszármaz­
tatnak. Az egészségügyi bizottság elfogadta ez 
indítványt és a tanács utján fogja fölszólítani 
az illető iskolaszéket e határozat megvaló­
sítására.

Hók az egyetemen. A budapesti egyetem 
reformja országszerte e rokonszenves fogadta­
tásban részesül. A nő-világ már siet is élni 
az alkalommal, a mit neki ez a modern uj.láa 
nyújt. Mint értesülünk, a közok!« ásúgyi mi 
niszterhez három gyógyszerész felesége, kik 
tani'óképzőt végeztek, folyamodványt adtak be, 
engedje meg nekik, hogy már a jövő szemesz­
terben a gyógyszerészi kurzust hallgathassák, 
feltéve, hogy a latinlól a vizsgát leteszik. A 
tanítóképzők oklevelei azonban tudvalevőleg 
nem képesítenék arra, hogy velük az egye­
temre lehessen iratkozni és ezért a három 
hölgy folyamodványában arra is megkérte a 
minisztert, hogy engedje meg tanítóképzőt vég­
zett hölgyeknek, hogy iratkozhassanak az egye­
temre is,' ha latinból érettségi vizsgát tesznek. 
A miniszter a napokban fog dönteni a kérvé­
nyek fölött.

Zsidó iskolák monográfiája. Az orsz. izr. 
tanilúogylet a millenáris nemzeti ünnep em­
lékére a hazai szidó iskolók egyetemes monog­
ráfiájának kiadását határozta el. A felekezet 
legelőkelőbb köreiben élénk tetszéssel fogadták 
e dicséretre méltó, de egyszersmind nagy ál­
dozatokkal járó határozatot. Számos község, 
mint a pesti, szegedi, kecskeméti, győri, mis- 
kolczi stb. erkölcsi és anyagi támogatást ígér­
tek. Kívánatos, hogy u kulturhistóriai becsesei 
biró mü minden hitközség iskoláját felölelhesse.

A millenlumi tornaverseny. A közoktatás 
ügyi miniszter a milleniumi tornaverseny ren­
dezésével megbízott végrehajtó bizottság el­
nökévé Berzeviczy Albertet, alelnükké Klnma- 
vik Jánost, tagokká pedig: Amtmann Gézát, 
Hely Mihályt, ColUud Ferenczet, Cherven 
Florist. Cseőke Fér. nézet, Demeczky Mihályt, 
Éberling Istvánt, Erőd! Bélát, Felsmann Jó­
zsefet, Gerenday Györgyöt, llúmann Ottót, 
lszer Károly, Kovács Gyulát, Kovács Rezsőt, 
Kun Gyulát, Mauerer Jánost, Mauiitz Rezsőt, 
Nentvicli Jakabot, Oherolly Jánost, Ottó Jó­
zsefet, Porteleky Lász'ót, Porzsolt Jenőt, Ró­
zsavölgyi Gyulát. Szedlavsek Lajost, Terydünt, 
Verédy Károlyt, Vecsey Istvánt és Zsingor 
Árpádot nevezte ki.

Színház.
Az nj honpolgár Tegnap újra zsú­

fol i házat vonzott a színházba Kövessy Albert 
alkalmi bohózata. Az előadás úgyszintén a sze­
replők a megszokottak voltuk. A czimszerepet 
ez alkalommal Krémer Jenő játszotta, bár 
elég jó alakítást nyújtott és a mi egy kissé 
meglepett bennünket,d i s k r ú t is volt, mégis 
jobb . lesz azt a szerepet, ifj. N émeth 
János kezében meghagyni, a kit az Isten is 
Goldstein Száminak teremtett.

Irodalom és művészet.
A. M T. Akadémia I. osztályának ülése

Az akadémia nyelv- és széptudományi osztá­
lya tegnap délután öt órakor Zichy Antal 
elnöklete alatt ülést tartott. A tárgysorozat 
első pontja Némethy Géza I. tag „Virgilius 
Didó“-ja czimü (elolvasása volt. E nagy érdek­
lődéssel meghallgatott értekezést Balassa Jó­
zsef t. tagnak felolvasása : „A rövid magán­
hangzók történetéről“ követte. Szinnyei Jó­
zsefnek f. évi márcziés 4-éa tartott felolva­
sásából indul ki, melyben e jeles nyelvtudó­
sunk ama véleményét ismertette és bizonyí­
totta,hogy a régi magyar nyelv rövid magánhan- 
zói maiaknál rendesen 1 fokkal zártabbak voltak. 
Tagadja, hogy a régi magyar Írásmód ingadozó 
volta minit nem tekinthetjük a nyelvemléke­
ket elfogadható bizonyítékoknak, és végül is­
mételten hangoztatja Szinnyei érdemét, a ki e 
nagyfontosságu nyelvtudományi kérdésben 
ilyen szép eredményt mutatott fel. Ezután 
Zichy Antal imertette Kazinczy leveleinek 
VI. kötetét, mely az 1808 — 1809 évében Írott 
leveleket tartalmazva, kiváló érdekkel bir már 
csak azért is, mert az annyiszor megvitatott 
győri inszurekczióról i< olvashatuk benne egv 
s inas érdekes kijelentést és szubjektív 
Ítéletet.

A »Vasárnapi újság» decz. t. száma 
25 képpel jelent meg. Első czikke: »Az ágyai 
tragédia.» Thewrewk Istvántól, ki ebben a 
• Vasárnapi újság* részére megírta a László 
füherczegct ért végzetes szerencsétlenség hite­
les történetét s ezt azokkal a fényképekkel 
együtt közli, a melyeket József fűherezeg a 
tragédia színhelyéről fölvétetett, s a József fő- 
fiprezeg állal az ágyai erdőről készített térkép­
pel. E czikket a szerző megjelenése előtt el- 
küldötic József főberczegnek Wörishofenbe, 
ki nov. 28-án kelt levelében azt egészen he­
lyesnek mondja. — A * Vas árnapi Újság* e 
számának további közleményei: »László főher- 
czegről.» Thewrewk Istvántól. — «Mégis.* 
Költemény. Justh Bélától. — Regénytár : »Bácsy 
Jakab.» Regényes történetek a XVII. századbeli 
hajdnvilágból. Irta Deli (Turv Gyula rajzaival.)

• Kaukázusi elbeszélések.» (Képekkel.) Irta 
Gnyevics P. P. Oroszból fordította Ambrozo- 
vics Dezső. — »A kutya bűvölő.» Pusztai 
életkép. Irta Szívós Béla. — »Egy elfeledett 
magyar feltaláló.» —• »A vadmacska.» (képpel.)
— »Határőrök.» Orosz életkép. — »Számada­
tok a német, nyelvről.« — A Képzőművészeti 
Társulat téli tárlata.o (Innocent. Karvaly és 
Neogrády festményeivel és képekkel a Képző­
művészeti Társulat téli kiállításáról fénykép- 
fölvételek után). — Sznmotu István.» (Arcz- 
képpel). — «Duse Eleonora» (képekkel Duse 
legújabb lényképei után.) — Irodalom és mű­
vészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, 
Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatuk.
— A »Vasárnapi Újság« előfizetési ára negyed­
évre 2 frt, a »Politikai Újdonságok-»kai együtt 
3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kia­
dóhivatalában (Budapest egyetem utcza 4. sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a ,.Képes Néplap“, a 
legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 
csak 1 frt 20 kr

Az anyakönyvi hivatalból.
(Házassági bejelentések, ilerz 3.)

Kovács Lajos é« Pap Mária.
Kovács Imre és Szeinán Juliánná.
Pataki András és 11 Tóth Zsuzsámin. 
lierecz György és Molnár Juliánná.
Ari Károly és Deák Zsuzsánna.
Hozdik Fercncz és Nagy Mária,

(házasságkötésed decz. 3.)
Kantor Fercncz és Gyöngyösi Erzsébet.

Elhalálozások. 1803. decz. 2-án.)
Major András (ref. 21 hó. vörlieny.)
Jftrmy György (ref. 11 é. tüdőlob.)
Tóth Erzsébet (rcf. 10 hó. kanyaró.)
Mogyorósi Juliánná (ref. 4 é. vörlieny.)
Bánki Lajos (ref. 10 hó. velesz. gy.)
László János (ref. 16 hó. górcsők.) 
Weiszenbnrg Jakab (izr. 9 napos, velesz. gy.) 
Kovács Imre (ref. 10 hó. vörlieny)

Csige (leány ref. halvasz.)
Malatinszki Mária (ref. 23 hó. tüdőhurut.) 
Ladányi Mária (ref. 17 hó. agyhártyalob.)
Özv. Tormáné Gombos Zs. (ref. 68 é. szivhüdés.) 
Kiss Irén Róza Mária (r. k. 2 hó. bélhurut)

A ki a »Debreczen«-re 1896. ja­
nuár elsejétől uj előfizetőül már 
most jelentkezik, f. évi decz. ha­
vában ingyen kapja lapunkat.

Újdonságok.
Városi bizottsági tagok választása,

A városi törvényhatósági bizottságban négy 
választott bizottsági tag helyüresedésbe jővén,ezek- 
nek válaszztása a folyó 1896. év deczember hó 
11-ik napjára— szerdáira —tűzetett ki.

Választandó lesz :
1. Az első (tlalvan-ulczai) választó kerü­

let állal egy bizottsági tag. Választási elnök: 
Lengyel Imre, — választási hely ; a kere-kedel- 
mi akadémia földszinti torna terme.

2. A negyedik (Kossuth-utczai) választó 
kerület által egy bizottsági tag. Választási el­
nök : Szabó Kálmán, — választási hely a vá­
roshaza kis terme.

3. A hatodik (Piacz-utczai) választó ke­
rület állal két bizottsági tag. Választási elnök; 
Sesztina Lajos, — választási hely a városháza 
nayytetme

A választásra jogosítottak névsora a tör­
vény értelmében az országgyűlési képviselő vá­
lasztók folyó évre érvényes névjegyzékéből 
mindenik kerületre nézve a választási elnök­
nek kiadatott.

Minden választónak o választás alkalmá­
val személyesen előmutatandó igazoló-jegy kéz- 
besittetik s a szavazat lapok is ugyanakkor fog- 
mák kiosztatni, melyekre mindenik választó az 
általa megválasztani kívánt cyyhi nevét feljegyzi.

A választás a szavazók nevének és nyilvá­
nos feljegyzése mellett, személyezen beadott sza­
vazat-lapok. által történik, ha a szavazal-lap több 
nevet nctn tartalmaz, az utóbb irt nevek számba 
nem vétetnek.

A betöltött szavazat-lapok e választás 
napján reggeli 9 órától kezdve délutáv 4 óráig 
a választus helyiségében adandók át A kitű­
zött időn túl szavazatlapok el nem fogadtat­
nak.

Ha oly egyén választatik meg, ki mint 
legtöbb adót fizető már tagja a törvényható­
sági bizottságnak és a választást elfogadja, 
helye a sorrendben következő legtöbb adófizető 
által pótol tátik.

Az a ki több kerületben válaszlatott meg, 
Jzon kerületet fogja képviselni, melyet a pol­
gármesterhez in'ézendu nyilatkozatában meg­
jelölni fog, a többi kerület újból választ,

Felhivatnak tehát a választók, hogy a 
választásra kitűzött időben és helyen igazoló­
jegyeiket s betöltött szavazat-lápjaikat magok­
kal vivén, megjelenjenek.

A választási eljárásra vonatkozó pana­
szok, vagy a megválasztott tag választhatási 
képessége ellen tett észrevételek a választástól 
számított 15 nap alatt az igazoló választmány­
hoz, — melynek elnöke Tóth Antal ügyvéd — 
nyújtandók be.

* Fercncz napja. Ma, decz. 3-án virradt 
fel a Ferenczck napja. Ez alkalomból pártunk 
szeretett elnöke, Rigó Fercncz, volt bihari 
orsz. képviselő, számos üdvözletei kapott. Üd­
vözléssel és sok szerencsekivánattal kereste 
fel őt pártunk és szerkesztőségünk is.

* Kitüntetések. A király Bede Imre h.- 
szoboszlói és Szatlimáry István h.-bö- 
szörményi református tanítókat sok évi buzgó 
működésükért a koronás érdemkoresztlel tün­
tette ki.

* Nagy idők tanúja. Száday Z á fa­
ra t z k y Ottó, 1848—49-es honvédszázados, 
november 27-én 66 éves korában meghalt
Takta-Szadán.

* Eljegyzés. Felsőbaracsi ifj. G i 1 1 
Ede hírlapíró társunk, a D. H. felelős szerf 
kesztője eljegyezte néhai Hacker Józse- 
özvegyének kedves, szép leányát, Olgát.
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1895. deczember 3.

házasulandók feleslegesnek tartsák az egyházi 
összeadást.

* A azabadságharcz-szobor. A szahadság- 
harcz-szobornak tudvalevőleg az ezredéves 
ünnepre kellene elkészülnie. Most már a szo­
bor a legnagyobb erőködés melleit sem készül­
hetne el, már azért sem, mert pénzalapja már 
esztendők óta változatlanul áll. Nehány évvel 
ezelőtt ugyan a főváros közgyűlése kérdőre 
vonta a bizottságot: meg lesz-e a szobor a

* Számonkérőszák a megyén. A megyei 
gzámonkérőszék gróf D ég e n f e 1 d József fő­
ispán elnöklete alatt folyó hó 5-én a várme­
gyeház nagy termében ülést tart, a melyen a 
megyei tisztviselőknek az év Il-ik felében tel 
jesitelt munkásságát teszik viszgálat tárgyává

Vidéki hirapirók Budapesten.
A vidéki hírlapírók e hónap 8-án nagy orszá­
gos gyűlésre mennek fel Budapestre, hogy ott a 
viuéki hírlapírók országos egyesületét, segítő 
és nyugdíjintézetét megalapítsák. A gyűlésük 
deczember 8-án lesz az Otthon írók és hírlap­
írók körének nagytermében, s több mint há­
romszáz vidéki napi és heti lap lesz ezen az 
országos ülésen képviselve. Dániel Ernő keres 
kedelmi miniszter ez alkalommal meghívta : 
vidéki hírlapírókat, hogy nézzék meg az ez­
redéves kiállítás előmunkálatait, a már elké­
szült csarnokokat, hogy odahaza a személyes 
impressziók alapján írhassanak olvasóiknak.
A kiállítás igazgatósága, mely egy napon át 
vendékekül tiszteli a vidéki sajtó képviselőit, 
kint a kiállítás területén nagy ebédet is ad a 
tiszteletűkre.

* Közigazgatási bizottsági ülés.
A városi közigazgatási bizottsá.g f. 
hó 5-én ülést tart, a melyen az anyakönyv 
vezetői és anyakönyvvezető helyettesi állások 
ra beérkezett pályázati kérvények felett dönt.

* Csokonai ünnepély a főiskolában. A deb- 
reezoni főiskola Magyar Irodalmi Önképző 
Társulata a főiskolai énnekkar közreműködé­
sével folyó évi deczember hó 5-én, csütörtö­
kön délután 4 órakor a főiskolai énekterem­
ben Csokonai emlékünnepélyt rendez, melynek 
műsora a következő : 1. szakasz ; A »Tiha­
nyi eclióhoz.« — Előadja az énekkar. Meg­
nyitó beszéd, S kész Elemér lársnlati elnök­
től. »A reményhez.« Előadja az énekkar. Un 

népi óda il la : Oláh György 4 jh. Szavalja Hágá­
mén Károly 2 th. Bőlcsődal, Nyisznyaitól. — 
Előadja az énekkar. Komoly szavalat, Kálmán 
Gyulától. II. szakasz. Népdal-egyveleg, Lányi­
tól. Előadja nz énekkar. »Gretchen csókja« 
beszé y, irta Zivuska Andor 3 jh. Dal a csi­
kóbőrös kulacshoz. Előadja az énekkar. Víg 
szavalat, Makiári Papp Ernőtől. Dalünnep, 
Therntől. Előadja az énekkar. A termet fél 
négy órakor nyitják ki.

* Veres-kcreszt-egylet gyűlése. 
Ma délután három órakor a Veres-kereszt- 
egylet debreczeni fiókja a városháza nagy ter­
mében Veressné Szatlunáry Teréz úrnő elnök­
lete alatt ülést tart, a melyről szóló tudósítást 
lapunk holnapi számában fogjuk közölni.

* Szűnő járvány. Az Ohat pusztán 
járványszeriileg fellépett kanyaró szünőfélben 
van. Mini hírlik a napokban a puszta iskolá­
ját ismét megnyitják.

Az ügyvédi kamara uj tiszti­
kara. Elnök dr. Kola János kir. tan» titkár 
dr. Megyery Pál, ügyész Des Combes Henrik, 
pénztárnok Juhász Ignácz, választmányi tagok 
Simonffy István, dr. Kemény Mór. dr. Hau- 
mann Ignácz, Pólya Béla, Bodnár István, dr. 
Orbán József, Takács Ferencz és ^ dr. Tüdős 
János, választmányi póttagok dr. Freund Jenő, 
dr. Nagy Kálmán, dr. Mariska György és Nagy 
Sándor.

„ Esküvőhöz nem kell koszom
Mar tudniillik a polgári esküvőhöz. Sokszor 
előfordult, hogy a házasulandók közönséges, 
sőt rongyos ruhában mentek az anyakönyvve­
zetők elé, a ki viszont a szertartást igy nem 
akarta eszközölni, valamiat akárhányszor meg­
esett az uj házassápjogi törvények uralma alatt 
hogy az anyakönyvvezető csak akkor adta ösz- 
sze a feleket, ha ünneplőben, násznéppel je­
lentek meg, másképpen pedig visszaküldte őket, 
a mi pedig ke’lemet’en lierczehurczát okozott. 
A belügyminiszter most rendeletet bocsátott ki 
az anyaköuyvvezetőkhöz, a melyben meghatá­
rozza milyen formalitásokat szabad megköve 
telni a felektől. Kimondja e rendeletben, hogy 
mindenki tisztességes ruhában tartozik eljönni 
a polgári házasságkötésre ellenben nem szabad 
követelni azt, hogy a menyasszony koszorú­
val jelenjék meg és hogy násznépet hozzanak 
magukkal. Általában nem szabad az anyakőnyv- 
vezetőknek olyan magatartást tanúsítani, a 
moly az egyházi esküvőt utánozza, nehogy a

játékkal egybekötött estélyére 1200 drb 30 kros 
tombola-jegyeket kibocsáthasson és azok lottó 
diját s nyeremény adóját, tekintettel a jótékony 
czélra, 2 és fél százalékra mérsékeltei

* Találtatott. Egy fehéres sárga szőrű 
egy éves, heréit vizsla kutya találtatott. Tu­
lajdonosa átveheti Arok-utcza 741. szám 
alatt.

x Csődtömeg. A Szenszky és Welko-

meghatározott időre s akkor a bizottság el is 
határozta, h gy a gyűjtést újból megindítja, 
azonban a határozat végrehajtására máig lépé­
seket nem tett. A fővárosnál tömérdek külön­
féle alapot kezelnek s a szabadságharezszobor 
alapja az, a mely esztendő óta egyetlen kraj 
ezár adománynyal sem szaporodott. A szobor 
alap most a m»i napig járó kamataival együtt 
207.154 frt 85 kr.

* A közigazgatási börtön lakói A mull 
hónapban a városi közigazgatási börtönben 
állandóan szállást kapott 16 rab, kiknek 
élelmezési költsége a városnak 86 frt 40 kraj- 
czárjába került.

* Latinul tanuló nők. A szabad liczeum- 
ban a nők szamára rendezett latinnyelvi és 
mennyiségtan! tanfolyamok előre láthatólag 
szép sikert Ígérnek. Már 15 hallgatója van a 
tanfolyamnak, leginkább tanítónők és tanító­
képző intézeti növendékek. Azok részére, akik 
utólagosan jelentkeztek, a társaság az el­
mulasztottak pótlására decz. 3-án d. u. 4—6 
óráig külön előadást tartat a budapesti belvá­
ros reáliskolában.

* A vegyosháaasságok megáldása.
A pécsi iz.r. hitközség tegnapi közgyűlésén 
foglalkozott a budapesti rabbigyülésnek a ve­
gyesházasságok meg nem áldására vonatkozó 
határozatával. U 1 1 m a n n M. Károly indít­
ványára a hitközség kimondta, hogy a vegyes- 
házasság megáldása mellett foglal állást, s e 
határozatát pártolás végett valamennyi izr 
hitközségnek megküldi.

* Pletyka telefon. Mindazoknak, a 
kik szerelmi vallomásokat, vagy egyéb szív­
ügyeket, kötéseket és üzleti titkokat beszélnek 
meg telefonon embertársaikkal, bizalmasan ér­
tesítjük, hogy a telefon mostanában nem titok- 
tartó. Nem akarjuk ezzel a központi kisasszo­
nyokat gyanúsítani, mert az ö titoktartásuk 
szigorúbb, mint bármely gyóntató lelkészé 
Ez a nagy titoktartás az ő részükről külön­
ben is érthető. Egy hónap alatt sem volnának 
képesek azt a sok titkot elárulni, a mi egy 
óra alatt kapcsolásaik nyomán a kezeik alatt 
4—500 irányba a drótokon ömik. A más út 
kát azonban maga a telelőn árulja el ille-

jtéktelen füleknek. A mióta a dér leesett s a 
I sodronyokon vastag rétegekben fekszik, a 
linóm dér szirmok átvezetik a hangot a pár­
huzamosan szaladó egyik sodronyról a má­
sikra. így aztán az áthallás folytonos. A má­
sok beszélgetései tisztán érthetően hallhatók. 
Szóval a debreczeni telefon mostanában ki 
pletykálja a legnagyobb titkot is, tehát ügyeljen 
mindenki arra, hogy mit beszél abba az ör- 
döngős masinába.

* Kölcsey szülőfalujában, Szeődeme- 
térén a ref. egyház régi roskatag templo­
mát újra megerősítvén, azt a napokban ünne­
plés istenitisztelettel adták át szent czéljának. 
Kölcsey e templomban nyert keresztséget 
1790. augusztus 9-én s az akkori hiányos 
anyakönyvvezetés folytán az elavult anya­
könyvben csak ennyi foglaltatik : »ln anno 
1790. Tempore Michaelis Makódi Pastoris 
Baptisati . . . Tekéntetes Kölcsey Péter ur 
fiát Ferentzet kereszteltem 9. auguszti. Ke- 
resztannya T. Mihálydiné asszony.« — A 
Kölcsey birtok és szülőház jelenlegi úrnője, 
Csikszentsimoni I. Ida úrnő a re­
noválás alkalmával egy remekművű, 12 válto­
zatú orgona harmoniumot ajándékozott az egy­
háznak a templom használatára.

♦ Tombola estély belügyminisz­
teri engedólylyel. A belügyminiszter en­
gedélyezte, hogy a Fr ő be 1-g yennek kert 
deczember 7-én tartandó húzás és tombola

vits csődtömegébe/, leltározott összes áruk
vógkiárulása ma a Csatiak házban, a 
szálloda mellett, megkezdődött.

-Bika«

Táviratok,
Orszikggyülés.

— Távirati tudósításunk. —
Budapest, decz. 2

Ülés kezdete délelőtt tiz órakor.
Elnök : Szilágyi Dezső.
A képviselőház mai ülésén a napire nd 

tárgyalása előtt Szilágyi Dezső elnök beelenti, 
hogy a vallás szabadságról szóló törvényjavas­
latot a király szentesítette-

Lukács László pénzügyminiszter cz- 
u rövid beszéd kíséretében törvényjavasla­

tot nyújtott be egz millió millenáris korona 
vetéléséről.

Herrn a n n Ottó és P o 1 ó n y i Géza 
személyes kérdésben szólallak fel.

Ezután tarthatta csak meg Holló La­
jos záróbeszédét, melyben kifejti az inkompa­
tibilitás megszorításának szükségességét.

A megejtett szavazásnál azonban a több­
ség elvetette a beadott határozati javaslatokat 
mig a tételt változatlanul elfogadta.

Hosszabban tartó vita fejlődött ki az uj 
országház építési költségeinek tételénél, mely­
nél Ugrón Gábor, Szederkényi Nándor, Thaly 
Kálmán, Beöthy Ákos, Horánszky Nándor kér­
dik, hogy a királyok kozott ott lesz-e II, Jó­
zsef szobra ?

B a ii f f y Dezső báró miniszterelnök azt 
feleli, hogy e kérdésben csak akkor nyilatkoz­
hat! k majd, ha az építésről szóló évi jelentést 
megkapja.

Többség a teteit megszavazna.
Az absolulisiikus kormány nyugalmazott 

közegeinek nyugdíj bőtelénél L a k a t o s Mik­
lós szólalt fel, s kijelenti, hogy ezt a tételt 
nem szavazza meg, mivel a vitéz honvédek 
nyomorognak.

Lukács (lyula ugyan e tételnél kérdi 
e kormánytól, hogy mennyi nyugdijai kap 
Axszentin Szevér, az oláh hazaAruló, még 
L e h n e r György, az aradi 13 vértanú egyi­
kének özvegye nyomorgóit.

B á n f f y az ellenzék gunykaczaja közt 
azt feleli, hogy a nyugdijakróldiseretlója tartja 
nyilatkozni, de kijelenti, hogy Laliuer György 
özvegyéről gondoskodott a kormány.

A többség ezt a tételt is elfogadta.
Beszéltek még Molnár Józsiás, Hodossy 

Imre a tételek ellen.
A közügyes kiadások tételénél Ugrón 

Gábor felhozta a török eseményeket s azt mond­
ja, hogy úgy látszik, miszerint háború lesz. 
Kijelenti, hogy érdekeink Keleten nincsenek 
kellőképpen megvédve.

Bánffy azt feleli, hogy egy kitörendő 
háború ki van zárva, mert a nagy hatalmak 
képesek a rendel fenntartani.

Ferencz napja.

Bpest. decz. 3. (A Debreczen eredeti 
távirata.) Kossuth Ferenczet ma névnapja 
alkalmával számos küldöttség üdvözölte, úgy 
a fővárosiak, mint a vidékiek, A vidéki füg­
getlenségi ós 48-ns pártok táviratilag fejezték ki 
szerencaekivánataikat.
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MUTATÓ TÁBLA.

Szerkesztőségi hivatalos órák : d. e. 9—12-ig
d. u. 2—5-ig.

Kiadóhivatali hivatalos órák: d. e. 7—12-ig
d. u. 2—8 óráig.

Függetlenségi könyvtár, nyitva kedd, csütör­
tökön és szombaton este 6—7-ig.

Nyilvános olvasóterem Hétfőn, szerdán és
szombaton d. u. 3 — 6 óráig.

Népkönyvtár az árok-utezai leányiskolában 
nyitva van minden szerdán és szombaton délelőtt 
11—12 óráig.

Muzoum a kollégiumban, nyitva van vasár 
naponként d. e. 10—12-ig.

A Gönvzy-egyesülot ..Otthona"' kér esk
akadémia palotájában

Anyakönyvi hivatalos órák
Délelőtt:

C«Q>r“iok.". if 11 *“ órilg'
Kedden )
Szevddn ) 9_u úráig.
I'vtiteken p
Szombaton)

Délután.
Minden hétköznap 2—5 óráig.
Vasárnap délelőtt 9—12 óráig.
Deczembor 4 A városi földek bérbeadása ár-

Deczember 5 Csokonai-ünnepély a főiskolai 
énekteremben.

Doczember 7 A dcbreczeni zenede és Fröbel 
gyermek kert-egylet tánczestélye az »Arany Bika« dísz­
termében.

De zombor 8. Hírlapírók kongresszusa Buda­
pesten az »Otthon« kör helyiségében.

Deczembor 15. A »Zion debreczeni betegse- 
gélyző egylet« halestélye.

Deczember 15 A kézügyesitu egyesület köz­
gyűlést

Deczembor 20 Nyírvidéki vizlecsapolo társu­
ld közgyűlése a városháza nagytanácstermében.

Deczember 23 Hajduvármegve tisztújító köz­
gyűlése.

Deczember 26 A debreczeni munkás dalegylet 
daiestélye a Korona« vendéglőiben.

Doczember 26 A debreczeni iparos ifjúság 
öuképző egyletének bálja a ..Bika“-szállú diszter-

Deczember 31. A városi levél!,irnoki állásra 
hirdetett pályázat lejárta.

Deczembor 31. A »Zion, debreczeni betegse- 
gélyzö egylet« Sylvester-estélye.

Január 18 A debreczeni jótékony nőegylet 
karton-bálja.

Január 25 A Polgári-kör bálja az »Arany 
Bika« dísztermében.

A tlebreozeni kir. járásbíróság szóbeli ke- 
reseteket, kérelmeket »'s nyilatkozatokat fölvesz ked-1 
den és pénteken i u. -túl 5-ig, a felek megjelen­
hetnek minden szerdán

A kir törvényszéknél jegyzőiroda nyitva 
hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt. vasárnap és ünnep 
napon d. v. 1" 11 óra közi. Gyíijtőszekrényből a be­
adványt k kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u.
5 órakor, ünnepnapokon d. e. 11 órakor.

A kir túbl hivatalos órák a segéd- és ke­
zelő hivatalokban d. e. 8—12-ig, d. ti. 2—6 óráig tar­
tatnak. — Az iktató-kiadó-hivatal és az irattár a 
feleknek felvilágosításokat ád hétköznapokon d. e. 
9 11. cl. u. 3 4 óra közt: vasárnapokon es ünnep­
napokon d. e. 10—11 Óra közt : Felülvizsgálat« 
tanács szóbeli tárgyalásai szerdán, vagy ha szerda 
ünnepre esik, csütörtökön tartatnak meg. Jegyző 
iroda a Podtnaniczky házban d. e. 9—11 s d, u. 2—4 
jegyzői iroda vezetője az iratokat d. e. 9 és d. u. 4

hogy beutazzák egész Amerikát a különösen 
az Egyesült-Államokat és 
minden nagyobb városban néhány (elolvasást 
tartanak Magyarországról, népéről, szebb vidé­
ke ről s különösen a millenniumi kiállításról. 
A szebb vidékeket és n kiállítást pedig nagy 
vetítő képekuen is bemutatják, hogy az Euró­
pában utazó yankeek annál nagyobb kedvet 
kapjanak a kiállítás megtekintésére.

CSARNOK.

Alom.

MILLENNIUM,
Millenniumi s z i v a r o k.Az ezred­

éves ünnepre, mint említettük, két uj fajta 
szivart hozat a pénzügyminiszter forgalomba. 
Az egyiknek a hivatalos neve »Operás spe- 
eiálf, a másiké. Operás D.« Az áruk még 
nincsenek megállapítva, de úgy látszik, az első 
12—13, a második 6 kros szivar lesz. A fő­
város összes dohánygyárában ezeknek az uj 
szivaroknak a gyártása foglalja most le a 
munkások nagy részét.

A millenniumi kiállítás 
Amerikában. Amerikában élő magyar 
luinlitársaink szép tettel óhajtják bebizonyila 
ni, hogy a nagy távolság dr.czára is igazán 
szeretik hazájukat és hajlandók érte még ál­
dozatokul is hozni. Többen ugyanis azt az 
ajánlatot tettek a kiállítási igazgatóságnak, — 
hogy teljesen díjtalanul vállalkoznak arra

ívta : Kalocsa Ri'iza

(Folytatás.)
— Jó, liát én fizetek kelméteknek har- 

inincz krajezárt cgynek-egynek, ahány napon 
a kertjükben dolgoznak. Aztán felírjuk és 
maguk a kert terméséből visszafizetik nekem. 
Jó lesz igy ?

Az asszony rám nézett, valószínűleg azt 
gondolván, hogy elment az eszein.

— Majd megbeszélem a leányommal, 
monda végre.

— Jó, tehát várok holnapig. Holnap reg­
gel jöjjön el hozzám a leányával.

Eltávoztam. Heverte», elszomorodva. Talán 
másik faluba kellene mennem, vagy városba, 
hol az emberek értelmesebbek.

Útközben ta'álkoztam az uj tanítóval, 
eddig is kerestem már, de valahol szüretelni 
volt valami ismerősénél; az iskolás gyerme­
keknek szüreti szünidejük lévén, azért szalad­
gáltuk az utczán.

Ez a szüreti vakáczió különben csak ha­
gyományos szokásból tartatott meg, a falucska 
szőlödiertjeit reg learatta a tiluxera.

■— Jó estét asszonyom, éppen önt kere­
sem, én az uj tanító vagyok. Az elődömtől 
hallottam, kit jobb helyre vittek, hogy ön már 
két Ízben járt itt, kertészkedésre akarván taní­
tani a népet. Elődöm ábrándnak, álomnak ne­
vezte az egész vállalkozást; én a legnagyobb 
jótéteménynek tartom. De nagy baj az, hogy 
én városi vagyok, nagy városban végeztem a 
pr.ieparandiát és a kertészkedést csak elmélet­
ből ismerem, a mi gyakorlat nélkül egyenlő 
a semmivel. Pedig egész életemben annyira 
vágyakoztam egy szép kert után. És 
most volna rá alkalmam, egy egész hold ker­
tem van.

— Ismerem, hiszen tavaly és harmadéve 
igyekeztem azt berendezni.

— Tudom; de elődöm, valamint csa­
ládjának közönye miatt teljesen liaszta 
latiul.

— És most átengedi ön nekem a beren­
dezést ? kérdeztem élénken.

— Nem, asszonyom, a világért sem foga­
dom el fáradságát, de úgy tudom, hogy özvegy 
Borbély né önnél járt kertje miatt. Én hát min­
den áldott nap elmegyek és megnézem, hogy és 
mikéül és mit dolgoznak önök és én nyomról- 
nyomra úgy fogok dolgozni kertemben.

— Egyedül, úgy hold földet.
—■ Egyedül!? Feledi asszonyom, hogy ne­

kem százöt jól megtermett fm tanítványom van. 
Majd azokkal együtt.

— De szüleik ? . . .
— Azoknak előzetes engedélyét minden­

eseire kikérem. És kimondom a bűvös szól, 
azt a nagy talizmánt, hogy csak azokat viszem 
magammal dolgozni, kik jók és szorgalmasak. 
Itt a nemes verseny, ebbon nem csalódtam 
még soha.

— Ifjú kollegám, mondám neki, kezet 
nyújtva, ezt nekem, a répi tanítónak kellett 
volna jobban tudnom. De legyen, ha Uorbélyné 
holnap reggel eljő hozzám, holnap dél­
után lesz az első kertészeti leczkénk az ő 
kertjükben.

— És én holnapután az iskola kertjében 
ugyanazt a munkát fogom elvégezni, tanítva a 
gyermekeket mindarra, a mit öntől fogok 
tanulni.

És megindult a munka: az a formás

kis leány, az a Borbély Mariska nagyon ügyes 
tanítványnak bizonyult. Csakúgy égett a kezén 
a munka. Nem mernék úgy ráesküdni, hogy 
ama bizonyos nemes verseny nem érvényesült-e 
itt is? Hiszen az ifjú tanító minden estve el­
jött számon venni, hogy mit és mennyit dolgoz­
tunk ? És én magam is nagy lelki gyönyörrel 
szemléltem, hogy a tanító kertjében cseppet 
sem kevesebb és rosszabb a munka, mint Bor­
bélyoknál.

Fel volt már ásva és elkészítve a korai 
burgonyának a főid, hadd tegye porhanyóvá a 
téli fagy. Hasonlóktp a sárgarépa, felutalva ta­
karos agyakra. Ide, ha deczemberben vagy ja­
nuárban egy pár enyhe, verőfényes napot 
nyerhetünk, gyorsan elvetjük a sárgarépa és 
petrezselyemmagot, és mikor másoknak majd 
eszükbe jut a földet felásni, a mi répánk és 
petrezselymünk rég ki is kelt ... Az a hatal­
mas tábla amott zöld borsónak van szárivá. 
Ebbe is belelopjuk József napja elölt a 
borsót vagy még korábban is, ha az idő 
engedi. A borsó még egy kis fagynak oda 
se néz.

Mily szépen zöldé! amott a salátás ágy 
Amott meg jó nagy f.tábla laboda, nini ott 
a sóska is kikelt már, a foghagyma és vö- 
rüshagyma bújik szintén. Ej no, a tanító 
ur bizony megelőz bennünket, Mariska, sű­
rűbben rakja azt a talicska trágyacsomókat, 
mert szégyenszemre a tani ló urna jobb ter­
mése lesz 1

—■ Olyan nincs, kaczagja vissza a szép 
leányka, mig anyja fáradhatatlanul irtja kifelé 
a gazt.

-— No, az őszi munkát jóformán elvégez­
tük, most már magamnak is haza kéne néznem, 
mondám egy napon.

-— Ne tessék itt hagyni bennünket, 
esengett Borbélyáé, magunktól semmire 
sem megyünk és csak a falu csúfságai 
leszünk.

(Folyt, köv.)

Tőzsde,
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk cl. e. 10 ó. 35. p. — 
Őszi búza szept.—okt.-re
Uj búza őszre 1896.
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab
Uj tengeri május—jun.-ra

Bécsi gabonatőzsde
— Érkezett cl. e. lt óra 20 p. 

Őszi búza szept.—okt.-re 
Tavaszi » márcz.—ápr.-re
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab 
Tengeri máj-jun.-ra

688-
7.18-

■89.
-29.

6.20-22.

6.08-
4.48-

-10.
■49.

7.23-

6.62.-

6.46-
4.76

-25.

-64

-48
—.78

Debreczeni városi színház.
Idény bérlet. 56. Páratlan bérlet 56. 

Szerdán, 1895. Deczember 4-én.
Sarah grófnő.

Dráma 5 felvonásban. Irta Ohnet 
Fái I Béla. (Rendező 

S z e m 6 1 y e 
Gróf Clianalheilles, tábornok 
Severae Pierre, kapitány 
Sarah Donor 
De Cygne Blanche 
Merlotl ezredes 
Madeleine leánya 
Frottard Leopold 
De Pomperán Hertor 
Zoe, neje 
Smovdenné 
La Livinier 
Quelhemár, kayitány 
Inas
Szobalány

György, fordította 
Hevessy.) 
k :

Hevessy. 
Klenovits. 
Klenovitsné. 
Cserny B. 
Sándor E. 
Hajnóczy V- 
Tapolczay. 
ifj. Németh. 
Kiss 1.
Bogyó 1.
S" Ulimári 
Eiőss J. 
Göndör A 
Bárdos I

Csütörtökön, decz. hó 6-én:
Kis herczeg.

Operette 3 felvonásban
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dr. SICHERMANN ADOLF
FOGORVOS.

PQnf]Q| . délelőtt 9—12. 1x611(161 . délután 2 6

lakása Kossuth-u. 2152. KardOS-tláz

213.

Az,István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

ABJEO-Y-ZÉIIE
AT. 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:
Asztali dara uagyszemü 
Szinte » aprószem il 
Királyliszt 
Lángliszt kivonat . 
Elsőrendű zsemlye liszt 
Zsemlye liszt 

. Elsőrendű kenyér liszt .

. Közép kenyér liszt 
kenyér liszt 
Barna kenyér liszt 
Takarmány liszt 

. Kínom korpa Bankkal
„ „ isák nélkül

Durva korpa zsákkal 
„ „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

100 kiló
13.20 
12.80 
12 80
12.20 
11.80 
11.40 
11.— 
1060 
10.—
8 40 
6.20 
8.80 
3 60 
3.80 
3 30 
3.—

zsákok súiytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak '
A, B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debrevzen, 1895. decz. 1.

DEBRECZEN.

Állandó nagy raktár a pályaudvaron levő telepünkön.
¥

A Magyar Általános Kőszénbánya részvény-társulat
kizárólagos és egyedüli főraktára.
A közelgő téli évadra

ajánlunk a nagyérdemű közönségnek

\ Királdi és Sajó-Szentpeteri kőszenet í
eredeti legjutányosabb árakban minden állomásra szállítva 8
helyben 100 kgr 95 kr. jg
házhoz szállítva 100 „ 105 „ ö

Kicsinyben! valamint nagybani megrendelések intézendők: ^

* HEVESI és FODOH |
Tíilnfmi a Ma8Var Általános Kőszénbánya részvény-társulat rí: y r Ä
lliuun. kizárólagos képviseletéhez, bankpalota. I UlIUIl. Iái

A t. közönség kényelmére Uebreczen városában következő meg­
rendelési irodákat tartunk u. m. : T»ánássy Lajos ur vasüzletében és 
Kát.: Jakab ur nagytőzsdéjében.

Városi raktárunk Kis-uj-utczábao van, honnan 2 méter mázsáig ^ 
terjedő megrendelések szolgáltatnak ki.

1661/1895.
nrVSrSSi hivuclllléaiy.

A debreczeni kir. járásbíróság 25488/95 számú végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint vagyonbukolt Weisz Zsigmond csődtömegéhez leltározott és 1305 forint 05 krra 
becsült házíbutorok, ágyneműik, szőnyegek, továbbá bolti állványok és bormérő üzlethez 
tartozó felszerel vény ékből álló ingóságok, 1895 évi deezember hó 6-án, délelőtti 9 órakor 
kezdetét vnedő és Késes-utczán, 3470J számú háznál, folytatva Piacz uteza 1903 számú ház­
nál levő üzleti helyiségben megtartandó nyilvános árverésen, azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükségeseién becsáron alul is, el fognak adatni.

Debreczen, 1895 november 29.
Török Péter

bírói kiküldött.

mindenféle pipere-czikkek

Testve
Debreczen, Kossuth-uteza 3.
Remek őszi és téli újdonságok

Női kézimunkák 
és kellékek.

női ruhakelmékben, hozzá illő legújabb díszekkel
szokott mérsékelt árakban.

Kedvező alkalmi vétel folytán következő feltűnő olcsóságok érkeztek raktárra:
Du p pl a széles Cachmir szép sima színekben

» » Tiroli kásán » és mintázott színekben
» » » » » » »
» » Női posztó szép sima színekben

120 cm. » » » » és mintázott színekben
Csakis határozottan jó mosó-velesek, szép színekben

méter ár 25 kr 
29 kr 

» 35 kr
» 36—40 kr 
» 65 kr
» 23—25 kr

liSLUXl» lltlltil V/jVUUttii JVJ mvuv , -------1

Divatos női utczai, utazó cs alkalmi ruhák készítése gyorsan és jutányosán eszközöltetik.
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DEBRECZEN. 1895. deczember 3.

HIRDETMÉNY!
A magyiir oszlálysorsjáték második osztályának húzása deczember 6-án kezdődik és deczember 14-éig tart.

Vételsorsjegyek — a inig a készlet tart és pedig :
egy egész sorsjegy 80 koronáért, 
egy tized sorsjegy 8 koronáért és 
egy huszad sorsjegy 4 koronáért

az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük 

ezekhez (nem hozzánk) fordulni.
Budapest, 1S95. november 1-én.

Magyar osztály sorsjáték Igazgatósága.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO Wlár ÖOQQOQOOQOQOOOOOOOQOOOO

1895. Deczember hó 6M4-ig jj
ejtetik meg a

Magyar Osztály-Sorsjáték
Nagy nyeremény húzása

melyben 21,499 pénznyeremény kerül

4 millió 332.000 korona
összértékben kisorsohUra. többek között egy 600,000 koronás jutalom 400,000, 200,000, 100,000,

50,000 stb. slh. koronás nyereményekkel.

A legnagyobb nyeremény j^ „ , iU L JJJJ
a legszerencsésebb esetben

, • \ r *■ \ egész 40 frt 1 tized 4 irt.A sorsjegyek arai: , Kl , a„ . lhMel, „
(Biztonság okáért kérem a sorsjegyek küldéséi ajánlott levélben kérni. Az ajánlott levél portója fejében 15 kr„

nyeremény jegyzékért 10 kr., összesen 25 kr. fizetendő.)

Ajánlja és szétküld! postautalvány ellenében vagy utánvéttel is

HEINTZE KAROLY,
fő-elárusitó

BUDÄPSET, Szervita-tér 3. szám.
MT Hogy a tisztult közönség különböző számokból álló több sorsjegy birtokában nagyobb nyeremény­

kilátásokhoz jusson, 5, vagy ennél több sorsjegy vásárlásánál a legkülönfélébb számokat állítom össze 
tetszés szerint egész, fél, tized és huszadókból. ZU

Sürgöny czim : LOTTO HEINTZE, BUDAPEST.

ŐOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdáját!; .1 Debrecenben. Ffiposlával szemben
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